Přítomný čas průběhový
používá se, když chci v angličtině říct, že právě teď, v tomto okamžiku se něco děje – právě teď se koukám na televizi, právě teď píši domácí úkol, právě teď se učím angličtinu.
Tohle je opakování – už to dávno znáte. Používali jste to ve 3, 4, 5 třídě a dokonce i letos, když jsme popisovali obrázky 
Základem je sloveso být: I am, you are, he is, she is, it is, we are, they are  a sloveso plnovýznamové, ke kterému připojíme příponu ing.

	Právě teď:
	
	1
	2
	3
	4

	Dívám se na televizi.
	
	Já
	jsem
	dívající se
	na TV.

	
	
	I
	am
	watching
	TV.

	Nedívám se na TV.
	
	Já
	nejsem
	dívající se
	na TV.

	
	
	I
	am not
	watching
	TV.

	
	
	
	
	
	

	
	
	2
	1
	3
	4

	Dívám se na televizi?
	
	Jsem
	já
	dívající se
	na TV?

	
	
	Am
	I
	watching
	TV?

	
	0
	2
	1
	3
	4

	Proč se dívám na TV?
	Proč 
	jsem
	já
	dívající se
	na TV?

	
	Why
	am
	I
	watching
	TV?

	
	
	
	
	
	

	Krátká odpověď:
	Yes, I am.              No, I’m not.



Úplně stejně pracujeme se zájmeny: you, he, she, it, we, are, they!!!!!!!!
You are watching TV.               He isn’t watching TV.
Is she watching TV?                   Yes, she is. No, she isn’t.
Why are we watching TV?       Where are they watching TV?

POZOR!!!
1. sloveso končící na e – e odstraním a teprve potom připojím ing (write – writing, have – having, take – taking)
2. sloveso končící na souhlásku, většinou složená ze tří písmenek – poslední souhlásku zdvojím, pak připojím ing (get – getting, eat – eating, run – running)
[bookmark: _GoBack]
Pomocí tabulky a poznámky POZOR zkus přeložit tyto věty:
1. Mamka si čte knihu.
2. On neposlouchá rádio, dívá se na televizi.
3. Sedíš na židli? Ano, sedím.
4. Proč hrajeme počítačové hry? Nevím.
5. Hraje tvůj taťka tenis? Ne, nehraje. Dneska hraje fotbal.












Správné řešení

1. My mum is reading a book.
2. He isn’t listening to radio, he is watching TV.
3. Are you sitting on a chair? Yes, I am.
4. Why are we playing computer games?  I don’t know.
5. Is your dad playing tennis? No, he isn’t. He is playing football today. 
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Přítomný   čas průběhový   používá se, když chci v   angličtině  říct, že právě teď, v   tomto  okamžiku se něco děje  –   právě  teď se koukám na televizi, právě teď píši domácí úkol, právě teď se učím angličtinu.   Tohle je opakování  –   už  to dávno znáte. Používali jste to ve 3, 4, 5 třídě   a dokonce i letos,  když jsme popisovali obrázky     Základem je  sloveso být : I am, you are, he is, she is, it is, we are, they are    a  sloveso   plnovýznamové, ke kterému připojíme příponu  ing.    

Právě teď:   1  2  3  4  

Dívám se na  televizi.   Já  jsem  dívající se  na TV.  

  I  am  watch ing  TV.  

Nedívám se na TV.   Já  nejsem  dívající se  na TV.  

  I  am not  watch ing  TV.  

      

  2  1  3  4  

Dívám se na televizi?   Jsem  já  dívající se  na TV?  

  Am  I  watch ing  TV?  

 0  2  1  3  4  

Proč se dívám na TV?  Proč   jsem  já  dívající se  na TV?  

 Why  am  I  watch ing  TV?  

      

Krátká odpověď:  Yes, I am.                No, I ’ m  not.  

  Úplně stejně pracujeme se zájmeny : you, he, she, it, we, are, they !!!!!!!!   You are watching TV.                   He isn ’ t  watching TV.   Is she watching TV?                      Yes, she is. No, she isn ’ t.   Why are we watching TV?          Where are they watching TV?     POZOR!!!   1. sloveso končící na  e   –   e  odstraním   a teprve potom připojím  ing  (write  –   writing,   have  –   having,   tak e  –   takin g)   2. sl oves o končící na  souhlásku , většinou složená ze  tří   písmenek   –   poslední  souhlásku  zdvojím , pak připojím ing (get  –   getting,   eat  –   eating,   run  –   running )    

